

非法采购租售 开发程序共享

上海警方破获全链条租售劣质电动自行车电瓶案

不贴标的黑电瓶

今年10月,上海徐汇警方在对全区电动自行车生产、销售、使用环节开展隐患排查行动中,发现,有电动自行车车行对外租售自行组装的无贴标、裸包装的大功率电瓶,存在安全隐患。

警方立即成立专案组,对其中两家电动自行车车行进行了前期侦查,结果发现它们表面上进行合规电池的出售租赁和车辆销售维修业务,但如果客户提出需要大功率电瓶,他们就会推荐客户使用一款微信小程序,通过注册后,即可以线上下单、线下取货的方式租赁电瓶。比如一款“60V65A大容量锂电”就标注“租金350元、押金500元、租期30天”。可疑的是,这些黑色电瓶外壳没有贴标,均为“三无产品”或违法改装的电瓶。

谁开发了小程序

专案组溯源小程序开发者,最终锁定了一家信息科技有限公司,公司实际控制人为王某。

这家公司主营电动自行车、电瓶租赁业务,通过招募全市20余家电动自行车车行作为线下代理,利用微信小程序,向快递、外卖骑手等有需求群体提供二手电瓶车、伪劣电

点开一款微信小程序,进入“车电租赁”“电池租售”“电动车租售”三个菜单界面,里面详细罗列了电动车车型、电瓶型号和租金金额。

客户实名认证后,可以选择自己需要的电瓶下单支付,再选择离自己最近的小程序合作商铺取电瓶,电用完了还可到店更换电瓶。很难想象,这样的创意和专业共享模式,背后团队竟然被冠以“犯罪嫌疑人”的称呼。

上海警方近日会同市场监管、消防等部门,破获一起涉及本市9个区20余家电动自行车车行的非法租售超标大功率电动自行车电瓶案,摧毁一个非法生产组装不合格电动自行车电瓶的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人24名,收缴伪劣电瓶1800余只。这也是上海警方首起全链条摧毁生产租售伪劣电动自行车电瓶犯罪产业链的案件。

瓶租售服务,从中非法牟取利益。

摸清这家公司运营模式、组织结构、职责分工及线下代理门店等情况后,10月16日,徐汇警方会同市场监管部门,在浦东、闵行、嘉定、徐汇等区成功抓获王某等5名嫌疑人,并在团伙位于嘉定的仓库内缴获伪劣电瓶200余只,随后又在本市多区抓获公司线下合作车行负责人12名,追缴回收伪劣电瓶600余只。

据王某交代,他于2017年9月成立信息科技有限公司,从事电瓶车租赁业务。2019年7月,他见外卖小哥每天都有更换电瓶的需求,便从外地购置、租赁伪劣电瓶,找人开发了微信小程序,招募20余家电动自行车车行

从事租售伪劣电瓶违法犯罪活动,累计获利127万余元人民币。

能充放电就能出厂

据王某交代,这些伪劣电瓶均是安徽的吕某等人处购得。专案组立即赶赴安徽阜阳开展溯源打击。

10月19日,在安徽警方大力协助下,专案组将阜阳某工业园区内伪劣电瓶生产制造窝点捣毁,抓获吕某、黄某、李某等7人,缴获伪劣电瓶电芯原料300余个,伪劣成品电瓶900余个。

经查,吕某于今年7月在阜阳租借厂房

进行锂电池组生产,以每组价格2100元至2600元销往上海,主要销售给外卖骑手或像王某这样的电瓶租赁中介。该厂所有生产人员均为当地雇用,未经专业培训,组装的电瓶既无规格、型号、性能和注意警示内容,也没有产品合格证,出厂的标准就是能够充电放电即可,没有任何安全检测。

目前,王某、吕某等24名犯罪嫌疑人因涉嫌生产销售伪劣产品罪已被徐汇警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

改装电瓶极易自燃

上海市公安局新闻发言人办公室庄莉警官告诉记者,此案中犯罪嫌疑人生产、销售、租赁的伪劣电瓶,均为60V以上大功率电瓶,有的甚至达到70V以上,属于违反国家强制标准的超标、不合格电瓶。如果车主擅自使用,一旦超标电瓶功率超出电动自行车电机承载负荷,极易引发电动自行车自燃,在充电过程中也极易引发火灾事故。

警方表示,将紧盯电动自行车及电瓶生产销售使用各环节,加强部门协作,严打违法犯罪,及时消除安全隐患。市民要租购电瓶时,也要选择正规厂家生产的合格电瓶,切勿使用非标大容量电瓶,以免造成意外事故。

首席记者 潘高峰

“无肠公子”沪上大比拼

量身高、测体重还要抽管血,“无肠公子”们一较高低……今天上午,上海海洋大学第十四届蟹文化节暨2020“王宝和杯”全国河蟹大赛拉开帷幕,向上海广大市民和全国消费者又一次呈现大闸蟹盛宴和文化大餐。来自上海、江苏、安徽、浙江、山东、湖北、湖南、江西、重庆、四川等地近100家单位选送的2000余只河蟹将角逐全国河蟹产业界的一年一度“奥斯卡奖”。在今年的河蟹大赛中,还同期举办河蟹产业论坛、河蟹文化趣味活动和蟹文化展。经过外观检测、种质评审和口感评审后,来自全国的大闸蟹将决出蟹王与蟹后。

因为工作人员在测量河蟹尺寸

本报记者 郗阳 孙中钦 摄影报道



科创板代码688688,发行价68.8元

蚂蚁集团创史上最大IPO纪录

科创板代码688688的蚂蚁集团,昨晚宣布发行价最终定为68.8元。同时,H股发行价定为80港元(汇率折算后与A股一致),按A股和H股各发行16.7亿股计算,蚂蚁集团AH两地合计募集资金总额约2299亿元(约345亿美元),超过沙特阿美的290亿美元成为史上最大规模IPO。而蚂蚁集团总市值约2.1万亿元,超越茅台成为A股一哥。

史上最大规模IPO

10月26日晚,蚂蚁集团发布A股和H股定价公告,有意思的是,A股发行价68.8元,与代码688688竟然完全一样。H股定价为80港元,按昨天港币对人民币中间价0.86计算,折成人民币约68.8元,与A股发行价基本一致。

蚂蚁集团本次IPO,A股和H股各发行16.7亿股。A+H发行的新股数量合计不超过发行后(超额配售选择权行使前)公司总股本的11%。另外分别授予不超过A、H股初始发行股份数量15%的超额配售选择权。

按发行价格68.80元/股计算,A股超额配售选择权行使前,预计蚂蚁集团募集资金总额为1149.45亿元;若A股超额配售选择权全额行使,预计发行人募集资金总额为

1321.86亿元。

由此,预计超额配售选择权行使前,蚂蚁集团本次IPO,A股和H股合计募集资金总额约2299亿元,按昨天美元对人民币中间价6.67计算,约345亿美元,超过沙特阿美的290亿美元成为史上最大规模IPO。

不要错过打新盛宴

从A股看,蚂蚁集团本次A股募集资金高达1149.45亿元(超额配售选择权行使前),远远超出招股书披露的A股募资480亿元计划,也是A股历史上募资新纪录,此前A股募资规模最大的农业银行685.29亿元。

由此引发市场“抽血”担心,但其实不必忧虑,因为本次A股发行大部分都是战略配售,初始战略配售股票数13.4亿股,占A股初始发行量80%,创科创板历史纪录。

根据蚂蚁集团昨晚公布的战略投资者名单,共有29家机构公司获得13.4亿股战略配售。天猫获配最多,获配7.3亿股,获配金额(不含佣金)502.24亿元,全国社保基金合计获配1亿股,获配金额68.88亿元。

蚂蚁集团IPO引发全球关注,10月26日晚,蚂蚁集团香港发行开始仅仅1个小时,H股机构发行部分已经超额认购。据悉,

其中大部分都是10亿美元级别的大订单。相信全球很多机构都会参与蚂蚁集团IPO。

因此,投资者不要错过这次全球打新盛宴。A股网上申购10月29日,网上初始发行仅6683万股,申购上限31.7万股,顶格申购需配市值317万元。按此前中芯国际0.212%中签率,如果顶格申购蚂蚁集团,很可能100%中签。

市值一哥已板上钉钉

蚂蚁集团凭借支付宝全球规模最大的用户,获得全球市场关注,作为规模最大的金融科技公司,启动上市计划以来,估值一涨再涨,蚂蚁集团的两家承销商瑞信及摩根士丹利给予的估值分别为3800亿至4610亿美元(约2.5万亿至3万亿人民币),按68.8元发行价计算,蚂蚁集团市值约2.1万亿元,超越贵州茅台(昨天市值2.06万亿元),成为A股市值一哥。

本次蚂蚁集团发行市盈率高达153倍,但是,蚂蚁集团成长性非常高,今年上半年实现净利润212亿元,已经超过去年全年的169.57亿元。机构预测蚂蚁集团2022年净利润高达754亿元,正是蚂蚁集团未来潜力让机构纷纷抢购新股。首席记者 连建明

中国第七次全国人口普查入户工作正在进行中。

“入户工作从10月11日至12月10日,其中摸底时间为10月11日至31日。”上海长宁区华阳路街道普查员张玲玲介绍,“摸底就是为正式登记和复查打前站。”

“十分上海”栏目今起推出“大国点名”系列特辑,将镜头对准普查中的细节,用影像记录点滴。

相比11月开始的入户普查,摸底阶段上门主要是核实基本信息。上午9时,张玲玲与普查指导员小李一同来到金衡小区陈先生家摸底。作为陶家宅居委会普查员中最“年轻”的志愿者,张玲玲今年也50岁了,和邻里融洽的关系让她开展工作游刃有余。

普查员四处出击的同时,居委会里也热火朝天。根据计划,陶家宅居委会将下辖的6个小区分成14组,18位普查员每天要保质保量完成摸底。

“有一两户的工作没做好,拖累的是整个组的进度。碰到双职工家庭,晚上拜访是常事。”居民区党总支书记商琳在基层一千36年,这是她第三次参与人口普查。

普查中会遇到“人户一致”“户在人不在”“人在户不在”等各种状况,但81岁的刘德龙面临的问题则是“黑户”。“1995年那天早上,我在上班路上捡到了两个弃婴。”尽管自己已育有两儿一女,他还是选择将弃婴抚养成人,这两人一直与他生活在一起。

居委会熟悉他的情况,也曾为两个孩子的户口奔走,可至今未解决。“像这样的情况,就可以归为‘待定’一栏,不能因为这类情况罕见就视而不见,人口普查也让政府掌握了这类群体的数量。”

人口普查不只是摸清“人多人少”,记录下的每一个姓名和数字都是制订政策的基础,也是决策的依据。大国点名,没你不行!

《十分上海》摄制组

扫二维码看视频

十分钟
邂逅《十分上海》
大国点名 没你不行

